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Для того, щоб результати дослідження були вірними необхідно, по-перше, чітко 

визначити методику, по якій дослідження буде проводитися, по-друге, дотримуватись 

методичних рекомендацій щодо відбору проби та правил техніки безпеки. 
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ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ОНЛАЙН-ТРЕНАЖЕРІВ ПІД ЧАС ПЕДАГОГІЧНОЇ 

ПРАКТИКИ У ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ ПРИ 

ВИКДАДАННІ ХІМІЇ 

Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди 

Сьогоднішні реалії нашого повсякденного життя все частіше змушують нас 

шукати альтернативні способи збирання та подачі інформації не лише для власних 

потреб, а й у професійній освітній діяльності. Якщо раніше вважалося нормою мати 

певний запас теоретичних предметних знань і умінь для провадження викладацької 

діяльності, то зараз це правило перестає діяти в повному обсязі і вимагає підключення 

додаткових електронних ресурсів, оскільки освіта все більше набуває дистанційного 

формату через ряд причин (пандемія, спричинена короновірусом Covid-19, війна, 

спричинена агресією РФ). Світ не буде таким, яким він був раніше і ми маємо це 

враховувати під час впровадження освітнього процесу. 

Спираючись на власний досвід, можемо констатувати, що дистанційне навчання 

у школі це не просто робота в режимі онлайн з учнями та підтримка дистанційної 

платформи. Це постійний живий процес взаємодії та комунікації учителя з учнями. 

Урок з хімії має бути насиченим і продуктивним, незважаючи  на форму проведення. 

Він має містити теоретичний матеріал, поданий у доступній наочній формі, 

експериментальну складову та етап засвоєння знань і умінь.  

Ми живемо в епоху інформатизації освіти, що в свою чергу має свої переваги і 

додаткові широкі можливості використання онлайн-сервісів, де є маса ресурсів для 

створення електронних завдань. 

Існує ціла низка досліджень присвячених використанню цифрових технологій та 

онлайн-сервісів для підтримки діяльності учителя [1], [2].  

Так одним з потужних сервісів є «LearningApps» (https://learningapps.org), що 

дозволяє створювати завдання  різного виду та наповнення, що дозволяє не просто 

візуалізувати процес навчання, а зробити його більш інформаційним та інтерактивним 

[3].  

З допомогою сервісу можна створити завдання на відповідність, вставлення 

пропусків, пазли, кросворди, групові та індивідуальні вікторини та тести, флеш-картки 

тощо. 



265 

 

За рахунок різної подачі завдань, в учнів не виникає звикання до виконання 

вправ і не зникає цікавість до пошуку правильної відповіді. Позитивним моментом є те, 

що завдання можна використовувати на кожному етапі уроку для формування 

мотивації навчальної діяльності можна застосовувати ігрові завдання на встановлення 

відповідності (рис. 1). 

 
Рис. 1. Приклад завдання на встановлення відповідності між назвою хімічного 

елемента та його символом 

Для закріплення вивченого матеріалу можна застосовувати вправи на заповнення 

пропусків (рис. 2 а, б). 

 
а)        б) 

Рис. 2. Приклад завдання на встановлення відповідності між назвою хімічного 

елемента та його символом 

Для перевірки знань і практичних умінь та навичок є можливість створювати 

завдання з відео демонстраціями та супутніми завданнями до них (рис 3.). Зазначений 

онлайн-ресурс дозволяє створювати завдання будь-якої складності і наповнення, що 

дозволяє розвивати творчі можливості учителів, а також формувати пізнавальний 

інтерес до вивчення хімії. 
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Рис. 3. Завдання для виконання практичної роботи «Способи розділення сумішей» 

Великою перевагою є також  можливість виконувати завдання як на комп’ютері 

під час уроку, не пририваючи відеоконференцію з учителем та класом, а також 

застосовувати паралельно мобільні пристрої учнів (смартфони або планшети). Усе 

більше вчителів застосовують смартфон як інструмент комунікації між учнями, та 

платформою для виконання електронних завдань, у чому ми переконалися під час 

проходження практики. 

Досвід по створенню електронних завдань був безцінним, а головне необхідним 

для нашої майбутньої професійної діяльності у школі. 
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ДИСПЕРСНІ СИСТЕМИ З ГАЗОПОДІБНИМ  

ДИСПЕРСІЙНИМ СЕРЕДОВИЩЕМ 

Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди 

Аерозолі – дисперсні системи, в яких дисперсною фазою є рідина або тверде 

тіло, а дисперсійним середовищем – газ, звичайно повітря. У першому випадку це 

туман, смог, у другому – дим, пил. 

Аерозолі мають велике практичне значення. Вони використовуються в 

промисловості: фарби, лаки, спреї; зустрічаються в повсякденному житті: дим, сажа, 

пил; застосовуються для маскування у військовій справі, для захисту рослин від хвороб 

і шкідників, а також для виготовлення медицинських і парфюмерних препаратів. 

Метою даного дослідження було вивчення властивостей аерозолів, їх вплив на 

навколишнє середовище та способи раціонального використання аерозолів в довкіллі. 

Об’єктами дослідження взяті аерозолі, добуті з деревини горіхоплідних, 

кісточкових, плодових рослин; цинку, магнію; спрей для волосся, спрей туалетної води. 

Досліджувалися зразки деревини плодових рослин (шовковиця біла, біла акація 

звичайна, ясен високий), кісточкових (вишня звичайна, абрикос домашній, слива 


